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ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE FESTIVA

DA EXCELENTÍSSIMA DESEMBARGADORA KEILA NOGUEIRA SILVA E

DO EXCELENTÍSSIMO DESEMBARGADOR MARCELO GARCIA NUNES

REALIZADA EM 15/09/2022

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 17h, na Sala de Sessões

“Plenário Ministro Coqueijo Costa”, situada no 3º andar do edifício-sede do Tribunal Regional do

Trabalho da 15ª Região, na rua Barão de Jaguara, nº 901, nesta cidade de Campinas, Estado de São

Paulo, reuniram-se os membros do Tribunal Pleno, sob a Presidência da Excelentíssima Senhora

Desembargadora Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla, Presidente do Tribunal, para a Sessão

Solene de Posse Festiva da Excelentíssima Desembargadora Keila Nogueira Silva e do

Excelentíssimo Desembargador Marcelo Garcia Nunes.

A sessão solene realizada em formato presencial tornou-se híbrida nos termos da Portaria GP-CR nº

04/2022.

Participaram da sessão solene as Excelentíssimas Senhoras Desembargadoras do Trabalho e os

Excelentíssimos Senhores Desembargadores do Trabalho, Francisco Alberto da Motta Peixoto

Giordani – Vice-Presidente Judicial, Ana Paula Pellegrina Lockmann – Corregedora Regional, Rita

de Cássia Penkal Bernardino de Souza – Vice-Corregedora Regional, José Pedro de Camargo

Rodrigues de Souza, Fernando da Silva Borges, Gisela Rodrigues Magalhães de Araujo e Moraes,

Edmundo Fraga Lopes (embora em férias), Tereza Aparecida Asta Gemignani, Samuel Hugo Lima,

Maria Madalena de Oliveira, Thelma Helena Monteiro de Toledo Vieira, Manoel Carlos Toledo

Filho, Claudinei Zapata Marques, José Otávio de Souza Ferreira, Roberto Nóbrega de Almeida

Filho, Helcio Dantas Lobo Junior, Eleonora Bordini Coca, Carlos Alberto Bosco, Fabio Allegretti
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Cooper, Edison dos Santos Pelegrini, Luciane Storer, Ricardo Regis Laraia (embora em férias),

Renan Ravel Rodrigues Fagundes, Larissa Carotta Martins da Silva Scarabelim, João Batista da

Silva, Fábio Bueno de Aguiar, Renato Henry Sant´Anna, Helio Grasselli, Keila Nogueira Silva

(embora em férias) e Marcelo Garcia Nunes.

Ausentes, justificadamente, as Excelentíssimas Senhoras Desembargadoras Susana Graciela

Santiso, Antonia Regina Tancini Pestana e Rosemeire Uehara Tanaka, e os Excelentíssimos

Senhores Desembargadores Fabio Grasselli – Vice-Presidente Administrativo, Luiz Roberto Nunes,

Gerson Lacerda Pistori, Thomas Malm, Dagoberto Nishina de Azevedo, Antonio Francisco

Montanagna, João Alberto Alves Machado, Eder Sivers, João Batista Martins Cesar, Luiz Felipe

Paim da Luz Bruno Lobo, Ricardo Antonio de Plato, Wilton Borba Canicoba, José Carlos Ábile,

Jorge Luiz Souto Maior, Orlando Amancio Taveira, Paulo Augusto Ferreira.

Ausentes, em licença-saúde, os Excelentíssimos Senhores Desembargadores Eduardo Benedito de

Oliveira Zanella e Luis Henrique Rafael.

Ausente, compensando plantão, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Lorival Ferreira dos

Santos.

Ausentes, em férias, as Excelentíssimas Senhoras Desembargadoras Erodite Ribeiro dos Santos e

Maria da Graça Bonança Barbosa.

Composta a mesa de honra pelas seguintes autoridades: Excelentíssima Senhora Ana Amarylis

Vivacqua de Oliveira Gulla - Desembargadora Presidente deste Tribunal; Excelentíssimo Senhor

Luiz José Dezena da Silva - Ministro do Tribunal Superior do Trabalho; Excelentíssima Senhora

Débora Palermo - Vereadora de Campinas, representando o Poder Legislativo Municipal;

Excelentíssima Senhora Luana Lima Duarte Vieira Leal - Procuradora-Chefe em Exercício da

Procuradoria Regional do Trabalho da 15ª Região; Excelentíssimo Senhor Sérgio Polastro

Ribeiro - Juiz Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça do Trabalho da 15ª Região –

AMATRA XV; Doutor Rafael Saidemberg Ottaviano - Assessor da Secretaria Municipal de

Justiça, representando o Prefeito de Campinas, Doutor Dário Saadi; e Doutor Ricardo Ortiz de

Camargo - Presidente da Comissão de Relacionamento da Seção de São Paulo da OAB com o
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TRT da 15ª Região.

A seguir, o mestre de cerimônia anunciou a entrada da Excelentíssima Desembargadora

empossada Keila Nogueira Silva, a qual foi conduzida ao plenário pelo Excelentíssimo

Desembargador Francisco Alberto da Motta Peixoto Giordani – Vice-Presidente Judicial, e a

entrada do Excelentíssimo Desembargador empossado Marcelo Garcia Nunes, o qual foi

conduzido ao plenário pelo Excelentíssimo Presidente deste Tribunal no biênio 2016 / 2018, o

Excelentíssimo Desembargador Fernando da Silva Borges.

Em seguida, o cerimonial agradeceu a participação presencial dos Excelentíssimos

Desembargadores e das seguintes autoridades: Excelentíssimo Senhor Renato Buratto,

Desembargador Aposentado, Presidente deste Tribunal no biênio 2010 / 2012; Excelentíssimo

Senhor Flavio Allegretti de Campos Cooper, Desembargador Aposentado, Presidente desta Corte no

biênio 2012 / 2014; e Excelentíssimos Senhores Carlos Augusto Escanfella e José Pitas,

Desembargadores Aposentados.

De igual forma, o cerimonial anunciou e agradeceu a presença do Doutor João Carlos Pereira,

representando a Subseção de Marília da Ordem dos Advogados do Brasil e o Senhor Ivan Bagini,

Presidente do Sindicato dos Servidores da Justiça do Trabalho da 15ª Região.

O cerimonial saudou a todos que acompanharam virtualmente o evento, Magistradas e Magistrados,

Servidoras e Servidores deste Regional, familiares e amigos dos empossados.

O cerimonial deu início à posse festiva, com a leitura do respectivo termo: “Às 17 horas do dia 15

de setembro de 2022, no Plenário do Tribunal Regional do Trabalho da Décima Quinta Região, à

Rua Barão de Jaguara, n° 901, 3º andar, nesta cidade de Campinas, Estado de São Paulo, perante a

Excelentíssima Senhora Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla, Desembargadora Presidente

deste Tribunal, confirmam posse e exercício no cargo de Desembargadora e Desembargador do

Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região, a Excelentíssima Senhora Keila Nogueira Silva,

Juíza Titular da 2ª Vara do Trabalho de Marília, nomeada, mediante promoção, pelo critério de

antiguidade, em vaga decorrente da aposentadoria do Excelentíssimo Desembargador Manuel
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Soares Ferreira Carradita, e o Excelentíssimo Senhor Marcelo Garcia Nunes, Juiz Titular da 5ª Vara

do Trabalho de São José dos Campos, nomeado, mediante promoção, pelo critério de merecimento,

em vaga decorrente da aposentadoria da Excelentíssima Desembargadora Maria Inês Corrêa de

Cerqueira César Targa, ambos por meio de Decretos da Presidência da República, datados de 4 de

agosto de 2022, publicados no Diário Oficial da União, Seção 2 - página 1, em 5 de agosto do

presente ano, e expedidos em conformidade com o artigo 84, caput, inciso XVI, o artigo 115, caput,

inciso II, tendo em vista o disposto no artigo 93, caput, inciso II, alínea “a”, e inciso III, da

Constituição Federal, e de acordo com o que consta, respectivamente, dos Processos nºs

8084.3058/2022-58 e 8084.3059/2022-01, do Ministério da Justiça e Segurança Pública. Atenderam

ao disposto do Ato Regulamentar GP nº 03/2013, referente à entrega das Declarações de Bens e

Rendas, deixando de exibir os demais documentos exigidos por lei, em virtude de já os terem

apresentados por ocasião de suas posses na magistratura do trabalho.”

Em seguida, sendo solicitados pelo cerimonial, prestaram compromisso a Excelentíssima

Desembargadora Keila Nogueira Silva e o Excelentíssimo Desembargador Marcelo Garcia Nunes e

foi lavrado termo, assinado pela Excelentíssima Desembargadora Presidente do Tribunal, pela

empossada e pelo empossado.

Em prosseguimento, a Excelentíssima Desembargadora Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla,

Presidente do Tribunal, procedeu à entrega do Grande Colar do Mérito da Justiça do Trabalho da

15ª Região, símbolo da ascensão ao 2º grau da Magistratura do deste Regional, à Excelentíssima

Desembargadora empossada e ao Excelentíssimo Desembargador empossado.

Dando prosseguimento à sessão, Sua Excelência, a Presidente do Tribunal, se pronunciou: “Muita

emoção. Boa tarde a todas e a todos, cumprimento o Excelentíssimo Ministro do Tribunal Superior

do Trabalho Luiz José Dezena da Silva, cumprimento a Procuradora-Chefe Substituta do Ministério

Público do Trabalho em Campinas, Luana Lima Duarte Vieira Leal, cumprimento o Excelentíssimo

Juiz Sérgio Polastro Ribeiro, aniversariante de hoje, Presidente da Associação dos Magistrados da

Justiça do Trabalho da 15ª Região – AMATRA XV, cumprimento o advogado Ricardo Ortiz de

Camargo, Presidente da Comissão de Relacionamento da Ordem dos Advogados do Brasil - Seção
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São Paulo, Senhoras Desembargadoras, Senhores Desembargadores, Juízas e Juízes, Servidoras,

Servidores, Senhoras e Senhores, familiares, amigas e amigos dos Magistrados empossados, sejam

todos bem-vindos e bem-vindas à solenidade Festiva de posse da Desembargadora Keila Nogueira

Silva e do Desembargador Marcelo Garcia Nunes, que passaram a integrar oficialmente o segundo

grau de jurisdição do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região no último dia 23 de agosto. A

Desembargadora Keila soma quase 30 anos de dedicação à Magistratura, também Marcelo Garcia

Nunes. Sempre digo que a Magistratura é um sacerdócio e requer empenho e muitas vezes,

abdicação da convivência familiar, de momentos de lazer para fazer jus ao papel que cabe ao Juiz,

ao Desembargador do Trabalho, que é distribuir justiça social. E ao longo desses quase 30 anos,

ambos desenvolveram habilidades que os credenciam para o exercício das atividades no segundo

grau de jurisdição. A Desembargadora Keila faz do aprendizado um lema, e, com certeza, cumprirá

as suas atribuições, como tem feito em toda sua carreira, com muito orgulho, felicidade e senso de

justiça. Amigo de longa data, desde os tempos da judicância no Vale do Paraíba, tive a honra de

contar com todo o conhecimento e dedicação de Marcelo na minha administração, como Juiz

Auxiliar. Um período de excelente convivência e aprendizado mútuo. Marcelo, além de competente

e extrovertido, nos cativa, com sua alegria contagiante. Os colegas Keila e Marcelo são dois seres

humanos vocacionados para ofício da Magistratura. Ambos reúnem todas as competências técnicas,

emocionais e sociais necessárias para fortalecer e abrilhantar o segundo grau de jurisdição do nosso

TRT, considerado altamente produtivo pelo Conselho Nacional da Justiça, no relatório Justiça em

Números 2022. A 2ª Instância do TRT 15 atingiu 100% no índice de produtividade comparada da

Justiça, o IPC-JUS. Destaco que a chegada de ambos ao segundo grau é de suma importância para a

instituição e completa o seu quadro composto por 55 Desembargadores. Keila Nogueira da Silva e

Marcelo Garcia Nunes, mais uma vez, muito bem-vindos! Dedico aos novos colegas da Corte uma

poesia de minha autoria: Procura - busco o absoluto - perco-me no nada - giro em órbitas

descrentes de uma imaginação nula - peito-me nas estrelas a procurar o infinito - cintilações me

ofuscam a mente – conturbam-me o pensamento - almejo grandes amplitudes - porém confundo-me

– embaralho-me na própria busca - comparo os opostos - o meio desagrada-me - o absoluto e o
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nada - e na escala entre eles - mil paisagem se apresentam - de nada valem - início e término

buscando absoluto. O nosso ofício é uma eterna procura, faz parte do nosso cotidiano a análise dos

opostos, e muitas paisagens às vezes se apresentam, que ambos Keila e Marcelo, possam alcançar

grandes amplitudes na busca pelo absoluto, pela verdade e pela justiça social, Desejo muito sucesso

a ambos nesta nova fase profissional, sempre sobre a proteção o e as bênçãos de nosso Pai

Supremo! Muito obrigada, muito obrigado”.

A seguir, a Excelentíssima Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann - Corregedora

Regional fez uso da palavra para saudar os Excelentíssimos Desembargadores empossados, em

nome de todos os Desembargadores deste Egrégio Tribunal: “Boa tarde a todos. Excelentíssimo

Ministro do Tribunal Superior do Trabalho, Luiz José Dezena da Silva, que nos alegra com sua

presença nesta casa que sempre será sua. Excelentíssima Desembargadora deste Tribunal, Ana

Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla, querida amiga, e que com muita honra e orgulho compõe a

sua atual administração. Excelentíssimo Desembargador José Pedro de Camargo Rodrigues de

Souza, Decano do nosso Tribunal e que no dia de hoje, recebeu a Medalha de 80 anos da Justiça do

Trabalho no TST e muito nos honra, na pessoa de quem cumprimento todos os Desembargadores

desta casa. Excelentíssimo Juiz Sérgio Polastro Ribeiro, nosso caríssimo aniversariante e combativo

Presidente da AMATRA XV, em nome de quem cumprimento todos os valorosos Magistrados.

Excelentíssima Doutora Luana Lima Duarte Vieira Leal, Procuradora-chefe em exercício do

Ministério Público do Trabalho da 15ª Região, na pessoa de quem cumprimento todos os atuantes

membros do Ministério Público. Ilustríssimo Doutor Ricardo Ortiz de Camargo, Digníssimo

Presidente da Comissão de Relacionamento da OAB São Paulo com o TRT-15, na pessoa de quem

cumprimento todos os aguerridos advogados. Excelentíssima Senhora Débora Palermo, Vereadora

de Campinas, aqui representando o Poder Legislativo Municipal. Ilustríssimo Doutor Rafael

Saidemberg Ottaviano, Assessor da Secretaria do Município de Justiça, representando o prefeito de

Campinas, Dário Saadi. Caríssimos e indispensáveis Servidores. Caríssimos familiares dos novos

Desembargadores Keila e Marcelo. Senhoras e Senhores. É uma grande honra participar desta

solenidade de posse e saudar os nossos eminentes Magistrados Keila Nogueira Silva e Marcelo
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Garcia Nunes, recente e merecidamente guindados ao cargo de Desembargadora e Desembargador

deste Egrégio Tribunal. Não há dúvidas de que é um dia festivo para todos nós, no qual nos

reunimos com ilustres convidados e participantes para prestar esta homenagem. Tenho certeza de

que esta Corte Regional brilhará ainda mais com o ingresso de Suas Excelências, detentores que são

de notória sabedoria e vasta experiência no mundo jurídico, e isso mais do que nunca, mostra-se

essencial, principalmente considerando os tempos ímpares que se vivencia, tempos de desafios.

Vivenciamos uma nova realidade, a da sociedade 4.0, marcada pelo considerável salto na evolução

do setor da informática, eletrônica e telecomunicação, a qual gerou uma disruptura sem precedentes

na forma como vivemos, trabalhamos e nos relacionamos. Neste contexto, Doutora Keila e Doutor

Marcelo, pela vasta experiência que trazem, possuem o conhecimento jurídico, a serenidade e a

perspicácia necessárias ao enfrentamento das dificuldades atuais. É nesse cenário de lutas e esforços

que a Justiça do Trabalho, instituição que tem como funções primordiais a manutenção da ordem

social e pacificação das relações entre capital e trabalho, é convocada a dar a sua contribuição.

Incumbirá à nossa Justiça, com sua vocação social, cimentar o equilíbrio necessário para o

desenvolvimento que tanto se almeja, superar os estímulos, a divergência na harmonia da

convivência produtiva e colaborativa, com vistas ao progresso geral. De se ressaltar, que embora

por motivo indesejável, a pandemia da COVID-19 acabou potencializando a adoção de novas

práticas com ferramentas de tecnologia, e isso não foi diferente na Justiça do Trabalho, que investiu

na sua implementação, até mesmo por conta da necessidade em manter a continuidade da prestação

jurisdicional ao cidadão. Atualmente, estamos em processo de reconstrução, implementando

gradativamente as ações abrangidas pelo programa Justiça 4.0, criado pelo CNJ, com vista a se

adequar nessa nova realidade da sociedade 4.0. Em última análise, conferir celeridade e

proporcionar o melhor acesso à Justiça. E é nesse contexto que Suas Excelências, agora como

Desembargadores, serão chamados a exercerem seus melhores potenciais. É um palco pleno de

desafios, mas a capacidade, o idealismo e o tirocínio de Suas Excelências, trazem a convicção de

que será mantida a tradição de prestação jurisdicional célere e eficiente, apresentando-se com

altivez para o papel que lhes incumbe, na luta por uma sociedade ética, justa e porque não dizer
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feliz! Nossa Desembargadora Keila Nogueira Silva é natural de São Paulo, bacharelou-se em

Direito pela Faculdade de Direito de Bauru, em dezembro de 1983. Ingressou na Magistratura

Trabalhista em maio de 93, como Juíza Substituta. Em agosto de 94, tornou-se Juíza Titular, tendo

assumido a Vara do Trabalho de Graça. E desde fevereiro de 95 atuou como Titular da 2ª Vara do

Trabalho de Marília, por 27 anos. Em agosto do corrente ano, foi promovida a Desembargadora.

Sobre a Keila é possível tranquilamente vaticinar o sucesso nesta nova empreitada. A trajetória

pessoal e profissional de Sua Excelência constitui testemunho vivo de sua dedicação, capacitação e

criatividade no exercício da missão jurisdicional, que aliás recentemente recebeu a Honraria do

Título de Cidadão Mariliense. Ao longo de sua carreira sempre evidenciou a gentileza, a

simplicidade, a calma e a delicadeza como dísticos de sua conduta. Seja na entrega da prestação

jurisdicional, seja no trato com os jurisdicionados e com os colegas. Sua calma e serenidade sempre

foi motivo de elogios por parte dos advogados. Seu exemplo como o Magistrado e seu incentivo ao

estudo direcionou duas estagiárias e uma servidora a trilharem o mesmo caminho, integrando hoje

os quadros de Magistrados deste Regional. Além do conhecimento técnico, a experiência que

possui, a Doutora Keila carrega consigo a fina sensibilidade de uma alma que alicerça seu equilíbrio

na religião e na paixão pela natureza e pelos animais. É mãe do Luiz, de dezessete anos, a quem se

dedica com todo o zelo e carinho. Tais predicados, aliados à sensibilidade com que sempre exerceu

a judicatura, põe a lume sua paixão pela Magistratura e pelo Direito do Trabalho, qualificando-a

plenamente para o exercício de tão honroso cargo. Sucesso caríssima Keila! Precioso contributo

virá também do eminente Desembargador Marcelo Garcia Nunes. Sua Excelência nasceu em

Itaperuna, interior do Rio de Janeiro. Flamenguista apaixonado, nem tudo é perfeito! Formou-se em

Direito pela Universidade Federal Fluminense em setembro de 1989. Ingressou na Magistratura

Trabalhista em outubro de 93, como Juiz Substituto. Em fevereiro de 96, tornou-se Juiz Titular,

tendo assumido a Vara do Trabalho de Jales. Foi titular de Unidades Judiciárias deste TRT na cidade

de Guaratinguetá, Taubaté, Ribeirão Preto, Cravinhos e São José dos Campos, tendo neste último

Município, passado pela 2ª, 4ª e 5ª Varas do Trabalho. Atuou também como Juiz Coordenador do

Juizado Especial de Infância e Adolescência - JEIA da Circunscrição de São José dos Campos. Foi
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Juiz Auxiliar nessa atual gestão da Presidência do TRT 15, no período de dezembro de 2020 a

novembro de 2021. Em agosto do vigente ano, foi promovido a Desembargador pelo critério de

merecimento. Também atuou como professor na área do Direito por 18 anos, ministrando aulas em

diversas faculdades e cursos preparatórios. É casado com a eminente Juíza do Trabalho, Doutora

Priscila de Freitas Cassiano Nunes. Tem três filhos: Gabriel, de 20 anos; Tiago, de 17 anos e

Bianca, de 16 anos. Como bom fluminense que é, o Doutor Marcelo ama velejar, mergulhar e tudo

que é relacionado ao mar. Também sempre amou ministrar aulas. Uma história curiosa do Doutor

Marcelo, que tomo a liberdade e a inconfidência de relatar, é que na época em que ele estava se

dedicando aos concursos da Magistratura, a sua situação financeira era bastante precária. E para ele

se manter e poder estudar, tentou inicialmente abrir um negócio de venda de gás. Essa atividade lhe

proporcionava tempo para estudar, é bem verdade, por conta do tempo vago que permanece

aguardando chegar algum cliente. Todavia, não foi rentável pois vendia muito pouco. Então, acabou

desistindo do negócio de venda de gás e partiu para uma outra atividade, que foi a de promover

festas. Esta sim, bastante vantajosa financeiramente, pois vendia muitos ingressos para seus amigos,

especialmente da praia. No entanto, acabou prejudicando os estudos, pois ficava altas horas na lida,

na balada. Brincadeiras à parte, é de se registrar que o notório conhecimento jurídico do

Desembargador Marcelo aliado ao seu espírito combativo e pesquisador contribuirão para

engrandecer ainda mais este Regional. Sua história profissional registra desde o início, o destemor

no exercício da Magistratura, bem como o empenho e a dedicação frente aos mais tormentosos

desafios. Aliás, como não lembrar da sua atuação na Coordenação do JEIA, tendo contribuído

significativamente na prevenção e erradicação do trabalho infantil e no fomento de ações que visam

assegurar adequada profissionalização do adolescente. Esse destemor e dedicação impulsionarão

esta Corte Regional a alçar voos maiores e superar os desafios que os temas atuais nos oferecem.

Todos esses atributos sedimentam a certeza de que este Tribunal Regional continuará a cumprir de

forma exitosa a importantíssima missão na qual está inserido, no panorama global de mudanças e de

transformações porque passa a sociedade brasileira. Apesar da magnitude dos desafios colocados

para o Poder Judiciário e por particularmente para este Tribunal Regional, o momento é festivo! É
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certo que Keila e Marcelo possuem os talentos e competências necessários para superar e contornar

este momento. É possível profetizar que testemunharemos ações alvissareiras de Suas Excelências

na obtenção da tão almejada pacificação social. Que nossos novos Desembargadores sejam muito

felizes nesta nova e importante empreitada, e que Deus os abençoe! Muito obrigada”.

Em prosseguimento, a Excelentíssima Desembargadora Keila Nogueira Silva se manifestou:

“Excelentíssima Senhora Desembargadora Presidente do TRT da 15ª Região, Doutora Ana

Amarylis, Excelentíssimo Senhor Ministro do TST, Doutor Luiz José Dezena da Silva, Senhoras e

Senhores Magistrados, demais autoridades e servidores desta Corte. Boa tarde a todos! Começo este

meu breve discurso citando o jurista Rudolf Von Ihering, em seu livro A Luta pelo Direito, que me

marcou profundamente, desde os idos do meu concurso, já remotos. “O fim do direito é a paz, o

meio de que se serve para consegui-lo é a luta. Enquanto o direito estiver sujeito às ameaças da

injustiça – e isso perdurará enquanto o mundo for mundo –, ele não poderá prescindir da luta. A

vida do direito é a luta: luta dos povos, dos governos, das classes sociais, dos indivíduos. Esses anos

todos, desde 1993, tenho empreendido uma luta incessante com objetivo, o alvo, de distribuir

justiça. Para tal, vivi todos esses anos, com amor e dedicação a uma causa, a de dar o melhor de

mim para a concretização de um ideal, nem sempre conseguido, mas sempre um alvo. O ingresso na

Magistratura foi o meu maior e mais feliz feito! Para tal empreendimento foram despendidas longas

madrugadas, dias e noites; foram muitos os esforços. O tempo passou, foram longos anos dedicados

à Primeira Instância, dentre os quais, desde 1995 na 2ª Vara de Marília, na qual fiz amigos. Fiz dela

a minha casa. Horas a fio dedicadas às pessoas que fazem parte da minha vida e elas a mim. Devoto

minha vida, a ouvir pessoas, a respeitá-las. Atender advogados e jurisdicionados, com muito amor.

Sempre gostei de pessoas! Das diferenças que temos como ser humano, com as singularidades de

cada um. Procura exercer a justiça com equidade, implica na atuação do Direito natural, dos

Princípios Gerais de Direito, da Moral e da Ética, cabendo aí dizer-se que a equidade pode ser

entendida como equilíbrio na distribuição da Justiça ao caso dado. Significa dizer adaptação da

norma ao caso concreto, diante da sua individualização, da sua peculiaridade, a concreção da norma

frente às circunstâncias singulares de cada caso. Agora aqui no Tribunal da 15ª Região, uma nova
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história me aguarda, nas discussões inerentes ao Direito e à adequação da Jurisprudência do nosso

Tribunal e dos Tribunais Superiores no exercício da colegialidade, da compreensão das diferenças

de pensamento, da formação de um gabinete alinhado com as novas diretrizes e demandas de

produtividade. Novas pessoas, novos entendimentos, outras diferenças. Viver é um exercício de

amar e respeitar a pluralidade de pensamentos. Assim continua a minha luta pela Justiça, pelo

Direito do Trabalho, que surgiu como consequência de uma desigualdade, a decorrente da

inferioridade econômica do trabalhador, essa, a origem da questão que suscita preponderante

desequilíbrio social e a que o Direito do Trabalho deve estar sempre atento. Sendo oportuno aqui,

destacar alguns princípios ensinados por Américo Plá Rodriguez, quais sejam: Princípio da

Proteção, que se pode concretizar nestas três ideias: in dubio pro operário, aplicação da norma mais

favorável, a regra da condição mais benéfica; Princípio da Irrenunciabilidade dos Direitos; da

Continuidade da Relação de Emprego; da Primazia da Realidade, da Razoabilidade e da Boa-fé.

Tais Princípios são fundantes de todo arcabouço jurídico do Direito do Trabalho estampados na

Carta Magna, no artigo 7º. Também não nos olvidemos da Declaração Universal de Direitos

Humanos, ao preconizar que todo ser humano tem direito ao trabalho, à livre escolha de emprego, a

condições justas e favoráveis de trabalho e a proteção contra o desemprego. Todo ser humano, sem

qualquer distinção, tem direito a igual remuneração por igual trabalho. Todo ser humano que

trabalha, tem direito a uma remuneração justa e satisfatória, que lhe assegure, assim como à sua

família, uma existência compatível com a dignidade humana, e a que se acrescentarão, se

necessário, outros meios de proteção social. Todo ser humano tem direito a organizar sindicatos e a

neles ingressar para proteção de seus interesses. Exemplificativamente, o Brasil com vistas à

persecução dos Direitos Humanos adotou, via Decreto nº 9.571, de 21 de novembro de 2018, as

Diretrizes Nacionais sobre as Empresas e Direitos Humanos, que seguramente constituem uma

evolução do Direito Nacional, visto que a incorporação de regras internacionais avança no quesito

humanístico como os estampados em resumo no artigo 2º daquele Decreto, que diz: ´São eixos

orientadores das Diretrizes Nacionais sobre Empresas e Direitos Humanos: a obrigação do Estado

com a proteção dos direitos humanos em atividades empresariais; a responsabilidade das empresas
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com o respeito aos direitos humanos; o acesso aos mecanismos de reparação e remediação para

aqueles que, nesse âmbito, tenham seus direitos afetados; e a implementação, o monitoramento e a

avaliação das Diretrizes´. Embora tal norma tenha sido lavrada sob o manto da facultatividade, não

há dúvidas de que se trata de norma principiológica e deve ser cumprida por todos os aplicadores do

Direito. Ressalto aqui, ainda, a grande inovação do CNJ sob a Presidência do Excelentíssimo

Ministro Luiz Fux, a fim de orientar a nova gestão do Poder Judiciário, que tem como um dos eixos

a proteção dos Direitos Humanos, inclusive fornecendo subsídios para adoção de iniciativas que

promovam os Direitos Humanos e Fundamentais e a criação do observatório de Direitos Humanos

do Poder Judiciário. Assim, muito mais se poderia falar sobre os objetivos da Luta pelos Direitos

Humanos no âmbito nacional. Contudo, basta por ora, que dentro do espírito dessa luta não nos

esquecemos do amor, da tolerância, e da compreensão de nossa humanidade. Assim, ao finalizar

gostaria de recitar um poema de Carlos Drummond de Andrade, um dos mais belos e significativos

escritos sobre o amor, intitulado Além da Terra Além do Céu - Além da Terra, além do Céu, no

trampolim do sem-fim das estrelas, no rastro dos astros, na magnólia das nebulosas. Além, muito

além do sistema solar, até onde alcançam o pensamento e o coração, vamos! Vamos conjugar o

verbo fundamental essencial, o verbo transcendente, acima das gramáticas e do medo e da moeda e

da política, o verbo sempreamar, o verbo pluriamar, razão de ser e de viver´. Ah, eu diria ainda,

como constam das escrituras há mais de dois mil anos, quanto à essencialidade do amor. Primeiro

Coríntios, 13: ´Ainda que eu falasse a língua dos homens e dos anjos, e não tivesse amor, seria

como metal que soa ou como o sino que tine. E ainda que tivesse o dom da profecia, e conhecesse

todos os mistérios e toda a ciência e ainda que tivesse toda fé, de maneira tal que transportasse os

montes, e não tivesse amor, nada seria. O amor é sofredor, é benigno. O amor não é invejoso, o

amor não trata com leviandade, não se ensoberbece, não se porta com indecência, não busca os seus

interesses, não se irrita, não suspeita mal. Não folga com a injustiça, mas folga com a verdade. Tudo

sofre, tudo crê, tudo espera, tudo suporta. Agora, pois, permanecem a fé, a esperança e o amor.

Destes três, o maior destes, é o amor´. Assim termino, externando a todos os presentes minha
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gratidão, por sua paciência e carinho nesse dia tão importante e especial para mim. Muito obrigada

e que Deus ilumine a todos!”

Após, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Marcelo Garcia Nunes se pronunciou: “Boa tarde a

todos. Excelentíssimo Senhor Luiz José Dezena da Silva, Ministro do Tribunal Superior do

Trabalho, a minha gratidão e a minha honra com a sua presença! Excelentíssima Senhora, querida

amiga, Ana Amarylis, a minha gratidão é eterna em ser seu auxiliar, em ter aprendido tanto com

Vossa Excelência, no tempo em que estivemos juntos. Excelentíssimo aniversariante, amigo, Sérgio

Polastro, Presidente da nossa querida associação AMATRA. Excelentíssima a Senhora Luana Lima

Duarte Vieira Leal, Procuradora-Chefe em exercício da Procuradoria Regional do Trabalho, em seu

nome saúdo os Procuradores, a quem tanto admiro, e com os quais, em muitos momentos da minha

vida, através da sua atuação, pude, como Magistrado, resolver questões, principalmente envolvendo

matérias coletivas, que sempre trouxeram grande importância para a comunidade onde atuei. Então

aqui vai a minha admiração aos Membros do Ministério Público do Trabalho. Excelentíssima

Senhora Débora Palermo, Vereadora de Campinas, representando o Poder Legislativo Municipal,

minha gratidão pela sua presença! É fundamental que os Poderes interajam e estejam sempre juntos

de forma harmônica, a presença de Vossa Excelência aqui, neste ato, tem também, para mim, esse

simbolismo. Excelentíssimo Doutor Ricardo Ortiz de Camargo, Presidente da Comissão de

Relacionamento da Seção de São Paulo da OAB com TRT da 15ª, em seu nome congratulo a nobre

atuação dos Advogados. Eu sou filho de advogado, advoguei, e entendo essencial, imprescindível, a

um Estado Democrático de Direito, a presença e atuação, sempre a guerreira, respeitosa, em busca

do cumprimento da Constituição e das nossas leis, dos nobres advogados. Doutor Rafael

Saidemberg Ottaviano, da Secretaria de Justiça, representando o Prefeito de Campinas, minha

gratidão também pela sua presença da mesma forma, fundamental, que Executivo, Legislativo e

Judiciário estejam juntos em prol do crescimento e desenvolvimento do nosso povo, da nossa

nação, e também há um simbolismo, para mim, extremamente importante, com a presença Vossa

Excelência, aqui neste momento, a minha gratidão. É muito bom começar a minha fala por um dos

sentimentos mais completos e nobres: a gratidão. A gratidão é reconhecimento, a gratidão lapida a

13



PODER JUDICIÁRIO

JUSTIÇA DO TRABALHO

TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 15ª REGIÃO

Secretaria-Geral Judiciária

Seção de Ações de Competência do Tribunal Pleno / Órgão Especial Administrativo

alma, a gratidão é amor. Eu sou muito grato a tudo e a todos, que desde sempre, participam da

minha vida. Sou muito grato aos ensinamentos dessas pessoas, por compartilharem suas vidas

comigo. Ao seu desprendimento, em ajudar o próximo, desinteressadamente. A verdadeira gratidão

eterniza dentro de nós, esse sentimento. E a todo momento, podemos e devemos, novamente

acessá-lo, para relembrarmos e recordarmos o bem ao qual fomos presenteados. Agradeço à minha

mãe, por ter me dado o bem maior, a vida. Essa mulher guerreira, aqui eu dou ênfase, professora,

me ensinou tudo. Tudo o que sou devo a ela, tudo, tudinho. A todo momento tinha uma palavra

amiga, que atenuava minhas dores. O sorriso mais lindo, que acalma, é o dela. Saiba, que mesmo no

seu silêncio de agora, eu consigo te sentir, imensamente, através da sua aura de luz. A você, minha

gratidão maior, minha mãe. À minha linda família, minha esposa Priscila, meus filhos Gabriel,

Thiago e Bianca, a minha gratidão por compreenderem que as minhas ausências foram involuntárias

e se deram pelas necessidades imperiosas da vida, mas saibam que são o maior e melhor presente

que Deus me deu! À minha irmã Fernanda, meu cunhado Afonso, meus sobrinhos Rafael e

Manoela, a minha gratidão por saberem e compreenderem, que apesar da distância geográfica que

nos separa, o amor que temos transcende obstáculos físicos. Aos meus amigos, e dentre esses,

indubitavelmente estão aqueles da infância, os da adolescência, da fase adulta, e apesar dos meus

defeitos insistem em gostar de mim, a vocês minha gratidão. Entre esses amigos, que diariamente,

generosamente, compartilham suas vidas comigo, estão os Servidores, Juízes e Desembargadores. A

minha gratidão mais sincera, à minha amiga, Presidente Ana Amarylis, sou eternamente grato por

ter me convidado para ser seu Juiz Auxiliar, por ter com a sua sensibilidade única, me ensinado que

é possível gerir um Tribunal gigante como este, sem perder a humildade, sendo generosa e amável

com todos, a todo momento. A você, minha gratidão, admiração. Parece que foi ontem, parece que

foi ontem que eu comecei a estudar, foi depois, minha querida Ana Paula, de ter tentado ganhar

dinheiro vendendo botijão de gás. Cada ideia né. Em festa dava mais certo. Eu sempre fui

agregador, ganhava, mas gastava muito também, então, foi o estudo que me salvou. Parece que foi

ontem que comecei a estudar, foi quando pedi para minha mãe, para ocupar com os meus livros, a

metade da mesa da sala, para ali ser, meu ambiente de estudo. Morávamos eu, minha amada mãe
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Consuelo e a minha irmã Fernanda, em um pequeno apartamento, tudo junto e misturado. Era isso

mesmo, a gente tinha uma mesa na sala. Eu cheguei para minha mãe e falei: - mãe eu preciso de um

lugar para estudar, me empresta a metade da mesa de jantar, e a gente ocupa a outra metade. Então,

na metade ficavam os livros, os cadernos, permanentemente. E a gente almoçava, fazia as refeições,

no outro pedaço da mesa. Quando eu fui aprovado no concurso, a minha mãe ficou extremamente

feliz e falou: - acho que eu vou resgatar a minha mesa. Mas aí, a minha irmã começou a estudar

para a Defensoria Pública e ocupou novamente essa metade. Então só com aprovação da minha

irmã para Defensoria, que a minha mãe conseguiu ter plenamente a mesa do jantar novamente.

Tempos duros, difíceis, mas muito felizes. Aprendi a buscar a minha melhor versão, a minha

superação. Parece que foi ontem que eu fui aprovado no concurso para Magistratura do Trabalho.

Deixei minha linda Niterói, cidade sorriso, e vim para Campinas com os meus poucos 27 anos.

Rodei muito esse Estado. Itapetininga, Franca, Jales, Araçatuba, Rancharia, Ribeirão Preto,

Campinas, São João da Boa Vista, Guaratinguetá, Taubaté, São José dos Campos, entre outras

tantas cidades. Aprendi o que era bitoqueiro, o que era treminhão. Nunca tinha ouvido falar, no Rio

não haviam essas palavras. Aprendi a lidar com os conflitos humanos, com as carências e as

necessidades das pessoas, com o duro sentimento de dor da injustiça, da insignificância. Aprendi a

ouvir. Parece que foi ontem que eu conheci a Priscila, numa sala de audiência, em São João da Boa

Vista. Fui ao bar da faculdade, conquistar aquela jovem estudante de Direito. Deu trabalho, mas no

final deu certo. Há 25 anos, aprendi a arrumar a cozinha, lavar os pratos e arear as panelas. Com ela

aprendi o amor, a importância do companheirismo, a não ser mais só. Foi ainda ontem, que meus

filhos nasceram e preencheram a minha vida de uma alegria inimaginável! Eu aprendi que sou

eterno através deles e eles são o meu melhor futuro! Eu confesso que com eles ainda estou em

processo de aprendizagem. Passou tudo tão rápido, e agora olhando para trás, o tempo passado, vejo

como fui feliz, como sou feliz! Como é bom aprender e apreender conhecimentos, lições da vida. A

vida é assim, nos apresenta percalços, obstáculos, mas também, muitas alegrias. Optei por enfrentar

todos os momentos e movimentos da vida, sempre com o meu maior e melhor sorriso no rosto!

Parece que assim tudo fica mais fácil e as dores diminuem, se arrefecem. Afinal, minha querida
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amiga Ana Paula, sou flamenguista e mangueirense, a tristeza não combina com isso. E agora sou

presenteado com esse novo desafio: Desembargador. Tamanha honra, mas também, tamanho

compromisso. Eu sempre tive muita honra em ser Juiz do Trabalho, Juiz dos Direitos Sociais. Não é

fácil a atuação cotidiana do Magistrado Trabalhista, ainda mais em um país tão desigual e injusto.

Aqui vai a minha homenagem a esses colegas de profissão, que diariamente realizam dezenas de

audiências, centenas de atos processuais, e que vocacionados, sensíveis às dores dos nossos irmãos

injustiçados, distribuem, enfrentando tamanhos obstáculos e dificuldades, de forma célere, eficaz e

eficiente, direitos. Por vezes, complexos, porém, muitas das vezes, básicos e elementares, àqueles

que necessitam. Queridos amigos, é uma honra muito grande fazer parte desta Corte. Tem

aprendido muito com os colegas Desembargadores, principalmente a arte de decidir de forma

colegiada. A construção conjunta de decisões judiciais, me parece extremamente democrática. São

várias mentes experientes, lançando luz para a melhor solução do conflito. Eu me comprometo, a

cada dia, a cada momento, a cada instante, buscar realizar a entrega mais justa, mas correta e

adequada da prestação jurisdicional. Por fim, fim peço a Deus que continue iluminando a minha

mente e as minhas ações para que assim eu seja verdadeiramente instrumento para realização da

Justiça Divina aqui na terra! Essa é a minha missão! Obrigado”.

Finalmente, após os agradecimentos de praxe e uma salva de palmas aos Desembargadores

empossados, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a solenidade e, para constar, eu,

Secretário-Geral Judiciário, nos termos do artigo 145 do Regimento Interno, lavrei a presente Ata

que, assinada pela Excelentíssima Senhora Desembargadora do Trabalho Presidente do Tribunal,

será por mim subscrita.

ANA AMARYLIS VIVACQUA DE OLIVEIRA GULLA

Desembargadora Presidente do Tribunal

Paulo Eduardo de Almeida
Secretário-Geral Judiciário
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